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2023 год — это год педагога и наставника. 365 дней вся страна посвящает людям, которые стоят в начале пути каждого человека.  Воспитатель, учитель, тренер, педагог – это лишь малая часть людей, которые неразрывно связаны с наставничеством. Наставник – это не обязательно человек старше по возрасту или должности, я бы сказала, что наставник – это человек, душа которого хочет помогать, делиться опытом, наставлять и поддерживать. 
С января 2023 года Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования городского округа "Город Архангельск" "Центр технического творчества, спорта и развития детей "Архангел" является опорным по направлению «Формула эффективного отдыха - программно-методическое и информационное сопровождение организации отдыха детей в каникулярный период» И одним из слагаемых этого проекта является наставничество.  И для того, чтобы успешно провести работу в данном направлении мы создали пилотную программу дополнительного образования для детей в возрасте от 14 лет «Школа подготовки наставников для лагерей».
По этой программе мы занимались подготовкой детей-наставников, которые во время летних лагерей с дневным прибыванием были помощниками воспитателя и наставниками для обучающихся. 
Программа была реализована двумя этапами. Первый этап –это обучение по краткосрочной программе «Школа подготовки наставников для лагерей» и второй этап - работа на лагере дневного пребывания, где наставник являлся одновременно и воспитанником.
Первый этап включал в себя:
Первое – это проведение занятий по оказанию первой помощи пострадавшему, технике безопасности в лагере, личной гигиене детей, правилам дорожного движения, адаптации детей.
Второе - разработка обучающимися собственных мастер-классов, подвижных игр, интеллектуальных игр, игр на командообразование и сплочение коллектива для реализации их на отряде в лагере дневного пребывания детей
Третье - подготовка портфеля наставника, куда вошли памятки, разработанные мастер-классы, опросники
Четвертое - отчетность обучающихся, которая проходила в социальной сети в Вконтакте. Для этого создана закрытая группа для обучающихся, их родителей и педагогов. В группе размещены фототчеты о проведенных мастер-классах, подвижных и интеллектуальных играх, играх на командообразование и сплочение коллектива. Идея создания группы подразумевает не только отчетность, но возможность одних обучающихся ознакомиться с тем, какие игры и мастер-классы проводят другие. 

По окончании обучения у каждого наставника был  подготовлен план, который он реализовал на отряде лагеря. 
Таким образом, по итогам первого этапа обучения был сформирован портфель наставника для реализации его на лагере.
Вторым этапом программы «Школа подготовки наставников для лагерей» была практика, когда подготовленные наставники выходили на свои отряды и применяли полученные знания, умения и навыки. За каждым из них был закреплен куратор из числа педагогических работников Центра Архангел, участвующих в реализации программы, такой своеобразный руководитель практики. Куратор контролировал всю деятельность наставника на отряде. По итогу работы на отрядах наставники готовили конкурсный отчет. В последующем комиссия отметит лучшие практики.
Это был пробный проект, с его помощью мы выделили для себя сильные и слабые стороны, узнали на что стоит обратить больше внимания и уделить больше времени. 
